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meo Danaos 
erentes, - kiáltott fel Laokon, a 

pap, amikor a görögök egy óriási falo- 

ka városba látszólag Athene kien- 

ésére, valójában pedig azért, hogy 

t ebben a csalta ajándékban 

sszék az ostromlott várba. Mi is fé- 

nost, mikor hire jár, hogy a kormány 

umentességgel akar megajándékozni 

ket és ezt az ajándékot egy uj sajtó- 

y formájában kivánja a karácsonyfa 

mni. Tévedés ne essék, - mi magunk is 
k az ujságirás szabályozását, de nem 

szabadság rovására. És tudunk kü- 

get tenni a sajtószabadság és a sajtó- 

ság között. Még a cenzurát megelő- 

Égmult időkben követeltük a sajó tisz- 

ének hely reállitását, sajtókamarák lé- 

ével az ujságirói hivatás törvényes 

vyozását, bizonyos előképzettséghez 

ötését és megtisztitását mindazoktól, 

mektől, melyek nem odavalók. Mert 
n fura helyzetet teremt, hogyha va- 

0Iárki, másutt nem talál elhelyezkedést, 

mindenünnen kikopott már, egysze- 

felcsap ujságirónak. Szabad vadászte- 

ez mindenkinek belső elhivatottság, 

lőtanulmányok és a szükséges jellem- 

dottságok nélkül. Elég néhányezer lei, 

omdahitel, esetleg csak megtelelően 

5 tellépéssel párosult arcátlanság, 

góhegy ux lapot inditson, itéljen ele- 

holtak fölött - megfelelő ellenszol- 

fejében. Mert ez a fontos, ez a lé- tá 

ili kat a közvélemény irányitóinak, ezek 

hak, ezek kritizálnak embereket és elve- 

Ú i jesztenek világszemléletet, amelynek 

máról siucs fogalmuk, Semmit nem ta- 

és nem is akarnak tanulni, szellemi 

ial, nélkül kamatoztatják a lelki ürességet 
l a valaki kifogásolni meri „müködésü- 

a sajtószabadság megsértéséről beszél- 

Pedig a sajtószabadság nem jelenthet 

E betyárkodást. A sajtószabadság meg- 

a érdekében véres forradalmak, év- 

mileól dos küzdelmek folytak és akik szabad- 
jettt /I kat és életüket áldozták ezért a nagy és 

s eszméért, nem az irás szegénylegé- 

rt tették ezt. Három évszázad előtt kez- 

lui t tt a harc az irásban nyilvánitott gondo- 

jalti fi zabadságáért és alig száz esztendő előtt 

ak ennek a szabadságnak alkotmányos 

herését kivivni. Sok visszaélés történt és 

ik a sajtószabadság rovására, de az 

Vi ndő hiba azokban van, akik ezzel a sza- 

ággal visszaélnek. Ezért elhibázott a 

nány igyekezete, amellyel most a sajtó- 

dságot magát akarja egy uj sajtótor- 

iyel megnyirbálni. Nem a sajtószabad- 

megnyirbálására van szükség, hanem 

állapitására annak, hogy kik azok, akik 

got irhatnak és milyen előfeltételek mel- 

tehetik ezt. Az nujságirás ugynevezett 
d foglalkozás. De szabad foglalkozás az 

sé és ügyvédé is. Ögyvéd és orvos még- 

lehet mindenki mi uiságiró máról- 

zt : foglalkozást feltüntető n vlegyet 

többi 

ugy kellene lennie az uj- 

Hogy valaki 
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es, ez a cél. ms ezek nevezik azután 

váltókeresetet 

Anglia és Olaszország között - is- 
métli az európai sajtó - háborus vesze- 

delem forog fenn. Anglia, amely az 

Olaszország elleni rendszabályok kiszéle- 

sitését sürgeti és ebben a kérdésben nem 

hajlandó engedékenységre, élesen szem- 
bekerült Mussolinivel, aki hangoztatja, 

hogy nem türi Olaszország megalázását, 

Az angol kormány ismét miniszter- 

tanácsot tartott, amely teljes három 

órán keresztül foglalkozott az Olaszor- 
szág elleni büntető rendszabályok ügyé- 

vel. A minisztertanács elvben megállapi- 

totta, hogy a petróleumtilalom és a többi 

gazdasági rendszabályok között semmi 

különbség nincsen, 

szó sem lehet arról, hogy Laval 

francia miniszterelnök ékesszó- 

lása befolyásolja az angol kor- 

mányt és rábirja álláspontjának 

Az angol kormány azonban hajlandó az 

Angol politikai körök nem titkolják, 
hogy a külpolitikai helyzet rendkivül vál- 
ságos. Baldwin és minisztertársai 

tisztában vannak vele, hogy a petróleum- 

tilalom meghiusithatja Olaszország ke- 

letafrikai hadjáratát. Ebben az esetben 
azonban számolni kell azzal is, hogy 
Olaszország Angliát okolja majd az el- 

vesztett háboruért és 

esetleg olyan cselekedetekre ra- 

gadtatja magát, amelyeket nem 

lehet előre látni. 

A rendkivüli helyzet közepette nagyon 

nehéz az angol kormány számára az egy- 

séges állásfoglalás annál is inkább, mert 

az angol kormány tagjai között etekin- 

tetben nincsen teljesen azonos felfogás. 

Több miniszter elháritja magáról a fele- 

lősséget, hogy a történelem Angliát okol- 

ja majd Olaszország elvesztett kelet- 

afrikai háborujáért. 

Az általános felfogás az, hogy 

Anzglia tartózkodjék a kezdemé- 

sának befolyásolója, nem létezik a zugirá- 

szat. Ezen a ponton fogja meg a prob
lémát 

a kormány, ha valóban egészséges sajtóvi- 

y szonyokat akar teremteni, alakitsa meg az 

ujságirókamarákat és szabályozza az ujság- 

tosságu kérdést pártpolitikai érdekek 
szol- 

gálatába állitani, mert ez nagy elvi jelentő- 

ségétől elvonatkoztatva kétélü fegyver 

lenne. És független mindenféle cenzurától, 

amely szintén kétélü fegyver. Aki él vele, 

sánsáci 
MaGYAR MNAPILAP 

Béketalálkozás készül Sválcban 
Laval és Hoare között, amelybe 

bevonják Mussolinit is 

Az angol kormány álláspontja hajthatatlan marad 

A petróleumtilalom véget vet az afrikai háborunak 

eee- 0.
t s.000. ... 

irást magát. Nem szabad egy ilyen nagyfon-
 

nemcsak az ellenfélen ütsebet, hanem önma- 
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sem pedig becsületének csorbitását. 

Azok az államférfiak, akik ugy 

látják, hogy a két ország közti 

összecsapás elkerülhetetlen, most 

azon fáradoznak, hogy a szank- 
ciók ügyében való döntést ka- 

rácsony utánra halasszák el. 

olasz kormánynak minden olyan javasla- 

tát, amely alkalmasnak mutatkozik a ke- 

letafrikai béke megteremtésére, beha- 

tóan megvizsgálni. 

Az angol kormány azt az álláspontot 

vallja, hogyha a Népszövetség már rá- 

lépett a büntető rendszabályok utjára, 

ugy ezeket az intézkedéseket hathatósan 

keresztül is kell vinni. Szó van róla, hogy 

Laval találkozik a Svájcba induló Hoare 

angol külügyminiszterrel, azonban előre 

hangsulyozzák, hogy 
ez a találkozás az angol polti- 

kára nézve semmiféle következ- 

ményekkel nem fog járni. 

nyezéstől. 

Ha azonban a Népszövetség határozza el 

az ujabb szankciókat, ugy Anglia termé- 

szetesen vállalja azokat a kötelezettsége- 

ket, amelyek valamennyi népszövetségi 

tagállam részére fennállanak. 

Ilyen körülmények között érthető, 

hogy nagy jelentőséget tulajdonitanak 

Hoare és Laval szombatra tervezett ta- 
lálkozásának. A két államférfi megki- 

sérli, hogy még a szankciós bizottság 

ülése előtt találja meg a békés megoldás 
lehetőségét. A londoni sajtó egy része 
azt a szenzációs hirt is közli, hogy 

Hoare svájci tartózkodása ide- 
jén elutazik Olaszországba és 
valamely határmenti községben 
találkozik majd Mussolinivel. 

A legujabb Reuter-jelentés szerint 

nem tartják kizártnak, hogy a szankciós 

bizottság ülését ujból elhalasztják. Ar- 

ról van szó, hogy ezt az ülést csak kará- 

csony után tartják mes Ez az elhalasz- 

lyosabb büntetések, sőt maga a halálbünte- 

tés is csak ideig-óráig tudták elnyomni. A 

ban a hugenotta mozgalom után teljesen be- 

tiltották a könyvny ntatást, A betü azon- 

nem ölheti. Akik a sajtószabadság megnyir- 

bálásának gondolatával foglalkoznak, Japoz- 

zák egy kissé a letünt évszázadok történel- 

mét, rendkivül értékes tanulságot merithet- 

lgátis megvázia A szó iahedekette legen- 

szenkeszrőséG És kiabDónIVarat 
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evoeepLD- eeeeeesseses 

reakció annál erősebb volt. Franciaország- 

ban uj életre kelt és olyan hatalommá lett, 

amelynek élő erejét semmi a világon meg 

nek belőle. És a kormány is, ahelyett hogy 
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tás alkalmasnak látszik arra, hogy 
Olaszország közben alaposan megfontol- 
ja a dolgot és a béke megkötésére vonat- 
kozólag elfogadható ajánlatot tegyen, 
Ujabb párisi jelentés szerint 

Franciaországban nagy sulyt 
tulajdonitanak Hoare és Laval 

találkozásának. 

Remélik, hogy ezen a találkozáson sike- 
rülni fog olyan megoldást találni, amely 

a büntető rendszabályok kiszélesitését 

feleslegessé teszi. 
A keletafrikai harctérről érkezett je- 

lentés szerint Cassa herceg, aki az 
abesszin császár unokaöccse, elégedetlen 
a helyzettel, hüsége megingott és azzal a 
szándékkal foglalkozik, hogy 

követi Guksza herceg példáját 
és behódol az olaszoknak. 

Az olasz lapok asmarai jelentés szerint 
Cassa herceg követeket küldött az olasz 

főhadiszállásra, akiknek az volt a felada- 

tuk, tudják meg, milyen feltételek mel- 
lett adhatja meg magát a herceg seregé- 

vel együtt. 

A követek óvatos, de az abesz- 

szinek számára kedvező válasz- 

szal tértek vissza. 

Cassa herceg ingadozása Addis Abe- 
bában nagy feltünést keltett. A Dessié- 
ben tartózkodó császár azonnal intézke- 

dett, hogy Seyum herceg seregével az 

északi frontra siessen és ott Mulugeta 
csapataival együtt fogja körül Cassa 
herceg seregét, hogy igy az árulást lehe- 

tetlenné tegye. 
Abesszin részről határozott formában 

cáfolják az olasz lapoknak Cassa herces 

ingadozásáról szóló hireit, 
Rámutatnak arra, hogy a csá- 
szár Cassa herceget éppen most 
nevezte ki az északi front fő- 

vezérének. 
Az olasz hadvezetőség jelenti különben, 
hogy az olasz repülők az abesszin csapa- 

tok között nagy átcsoportosulásokat ész 

lelnek, amiből arra következtetnek, hogy 

az abesszin serek döntő összecsapásra 

mány biztositékait pártérdekek Prokrusx- 

tes-ágyába szoritani, inkább igyekezzél em
 

zel a fáradsággal a sajtószahadság halhata 

törvénnyel, mely a most: 

lesnek nevezett állapotából a : 

törvényesség helyzetébe né, akkor 

s ut az az aggály 

azon tanakodnék, miként lehetne az alkot dona ferentes... 



2. OLDAL 

AZ IFJULIBERALIS PART NEM VESZ 

RÉSZT A FELIRATI VITABAN. Az itjuti- 

berális párt parlamenti csoportja Bratia- 

nu 6Gnheorghe elnöklete alatt ülést tartott, 

amelyen elhatározták, hogy tekintettel arra 

a légkörre, amelyben a válaszfelirati vitát 

lefolytatják és a parlamentben elhangzott 

(27 / 

párt eltekint a további parlamenti felszólalá- 

soktól. A Lascu és Negus képviselők által 

elmondásra kitüzött beszédek helyett nyilat. 

kozatot fogalmazrak meg, amelyben felso- 

rolják azokat az okokat, amelyek miatt a je- 

lenlegi parlamenti életben nem kivánnak 

résztvenni. 

„LYON"-szálloda 
Calea Grivitei 90 

beszédek cenzurázása miatt az ifjuliberális 
e 

1 szélsőséges nártok ádáz harta 

A francia belpolitikai válság nem in- 
téződött el, hanem csak elodázódott az- 
zal, hogy a kamara a Laval-kormány- 

nak bizalmat szavazott. 

A francia fővárosban ismét 
olyan hirek terjedtek el, hogy 

a kormány helyzete ingadozik. 
A parlamentben nagy támadások vár- 
hatók a kormány ellen a hat hónap alatt 
kiadott szükségrendeletekkel kapcsola- 
tosan. Chauvin képviselő javaslatot 
nyujtott be a parlamenthez a felfegy- 

verzett tömegek utcai tüntetéseinek 
megakadályozására, ezenkivül a köztár- 
sasági államformát veszélyeztető szélső- 
séges szervezetek feloszlatására. Ez a 
javaslat elsősorban a jobboldali pártok 
ellen irányul, de a vitában a baloldali 
pártok is résztvesznek és a kormány 
programját heves kritikának teszik ki. 
A baloldali radikálisok a jobboldali pár- 
tok azonnali feloszlatását követelik és 
hangsulyozzák, hogy 

nem szabad megvárni, amig 
ezek a hatóságokat ujabb tün- 
tetésekkel kihivják a felosz- 

lató rendelkezés kiadására. 
A baloldali pártok ezenkivül elégedetle- 
mek a Laval-kormány orosz politikája 
miatt is. 

A francia kamara tegnapi ülése elé 
minden oldalról nagy érdeklődéssel te- 

kintettek. A kormány a rend fentartása 

érdekében nagyszabásu biztonsági in- 

tézkedéseket tett, hogy mindennemü 

utcai tüntetést megakadályozzon. A 

parlament épületéhez vezető utcákat 
katonaság szállta meg. 

A kamara tegnapi ülésén az első fel- 
szólaló Ramette kommunista képvi- 
selő volt. Megkérdezte a kormányt, hogy 

milyen rendszabályokat tesz a 
Tüzkereszt és más jobboldali 

szervezetek megfékezésére? 

Követelte, hogy ezeket azonnal 

oszlassák fel. 
A Tüzkereszt tagjai fel vannak fegyve- 
rezve és összejöveteleik katonai had- 
gyakorlatok jellegével birnak. A Tüzke- 
reszt hivei már számos véres utcai har- 

cot idéztek elő, amit a kormánynak 

semmi körülmények között türnie nem 
szabad. Nagy derültséget keltett a ka- 
marában a kommunista képviselőnek, az 

a kijelentése, hogy 

Laval miniszterelnök is tagja 
a Tüzkereszt szövetségnek. 

Követelte, hogy a Laval- -kormány távoz- 

zék helyéről. Kijelentette, hogy a kom- 
munisták támogatni fognak egy olyan 

uj kormányt, amely kötelező igéretet 

esz a szélső jobboldali szervezetek le- 

Modera .ó. Olcse 
1. Bulevardul Redele Ferdinan 

a dyap u pai üzele mellett. 

a laval ormányi 
Guernut radikális szociálista 

ugyancsak sürgeti, hogy a kormány 

erélyesen lépjen fel a jobboldali szerve- 

zetekkel szemben 

í Cikkeket idéz, amelyekkel bizo- 
nyitani akarja, hogy a jobbol- 
dali szervezetek halállal fenye- 
gették meg Frott volt belügy- 

minisztert és Blum Leont, a 
szocialisták vezérét. 

Hangsulyozza, hogy a fascisták maguk- 

hoz akarják ragadni a hatalmat és ha a 
kormány nem változtatja meg politikai 

módszereit, akkor az ellenzék változtat- 

ja majd meg a kormányt. 

Rucart radikális szocialista ugyan- 

csak interpellációt intézett Lavalhoz a 

jobboldali szervezetek ügyében, ame- 

és a Tűzkereszt 

lyek a parlament tagjainak meggyilko- 
lására szövetkeznek. 

Elbel képviselő elmondja, hogy 

a jobboldaliak ellene is elkövet- 

tek merényletet, amelynek so- 

rán egyik szemét elvesztette. 

Laval kijelentette, hogy az ilyen cse- 

lekményeket a legszigorubban elitéli. 
Az igazságügyminiszter válaszolt ar- 
ra a felszólalásra, hogy a jobboldaliak 
cikkekkel agitálnak merényletek elkö- 

vetésére. Kijelentette, hogy elolvasta 

azokat a cikkeket, amelyek azonban nem 
olyan veszedelmesek, mint azt gondol- 

ják. 

A radikálisok és szocialisták 
erre az igazságügyminiszter 

felé kiáltozták: Mondjon le! 

Az elnök erre az ülést felfüggesztette. 
...:.......ö 

Nagyarányu kémszervezetet lepleztek le, 
amely az orosz vörös hadsereg titkait 

fürkészte ki 
Az orosz szovjetkormány leningrádi 

távirati irodája hivatalosan jelenti, 
hogy sikerült egy nagyszabásu kémke- 
dési szervezetet ártalmatlanná tenni. A 
kémszervezet az esztországi titkos szol- 

gálat megbizásából müködött és vezető- 
je egy Kiwisiak Agoston nevü em- 
ber volt. Ez az eszt titkos szolgálat 
megbizásából igen sokszor lépte át 
Szovjetoroszország határát. November 
16-án orosz határőrök a pskovi kerület- 
ben levő Ljadszk mellett el akarták fog- 
ni, azonban a veszedelmes kém fegyve- 

resen ellenszegült és egy orosz katonát 
agyonlőtt. A lövöldözés során azután 
maga Kiwisiak is elesett. Mikor megmo- 

tozták, két revolvert, száz töltényt, eszt 

és orosz pénzt, továbbá sok kémkedési 

anyagot találtak nála. 

A talált iratok alapján Ljadszkban, 
Lugában, Pskovban és Leningrádban 

több személyt letartóztattak. Ezek mind 
ügynökei voltak Kiwisiak Agostonnak. 
A kémszervezet a vörös hadsereg lenin- 
grádi, pskovi, novgorodi és lugai helyőr- 
ségeire vonatkozo adatokat gyüjtötte. 

A kémszervezet tagjai esztek, akik leg- 
többnyire Kiwisiak rokonai, továbbá 

egykori fehérgárdisták és kulakok, akik 
a vörös hadseregben szolgáltak és akik 
szolgálati minőségükben követték el a 

kémkedést. A vizsgálat tovább folyik. 
selssoeoeeosseseseesosee.... 

Visszahelyezi a város 
Pop Amost a mozii iigazgatói állásba 

a lesfelső döntés alapján 
A város ideiglenes bizottsága két esz- 

tendő előtt P o p Amos moziigazgatót el- 
mozditotta állásától. Azóta Pop Amos 
különböző pereket inditott a város ellen. 
A reviziós bizottság Pop Amos javára 

döntött annak idején és elrendelte állá- 
sába való visszahelyezését. Ez ellen a vá- 
ros a legfelső reviziós bizottsághoz fe- 

lebbezett, amely ez év február hetedikén 
ugyancsak Pop javára döntött. Közben 

ebben az ügyben az itelőtábla is itélke- 

zett, amely itélet ellen Pop Amos a sem- 

mitőszékhez fordult felebbezésével. Erre 
a város beadványt intézett a legfelső re- 
viziós bizottsághoz és kérte, hogy a Pop 

Amos javára hozott döntését mindaddig 
függessze fel, amig a semmitőszék is fog- 
lalkozott ezzel az üggyel. 

A legfelső reviziós bizottság most tar- 
totta tárgyalását, amelyen elutasitotta a 

város kérelmét és kimondotta, hogy a 

visszahelyezést elrendelő döntést hala- 

déktalanul és pedig legkésőbb december 
14-ig keresztül kell vinni. Tegnap külön- 
ben megérkezett a városhoz a belügymi- 
niszter leirata is, amely utasitja a várost, 

hogy a reviziós bizottság február hete- 
diki döntése értelmében Pop Amost a 
moziigazgatói állásba azonnal helyezze 
vissza. 

A város vezetősége ennek a rendelke- 
zésnek eleget tesz és Farcaseanu Nico- 

lae dr. ideiglenes bizottsági tag, mint a 
városi mozik felügyelőbizottságának el- 
nöke, valószinüleg már ma délelőtt beik- 

tatja Pop Amost állásába. Biraescu 

Gheorghe jelenlegi moziigazgató egyelő- 
re rendelkezési állományba kerül és ab- 
ban az esetben, ha a semmitőszék is el- 
ismeri Pop Amos jogait, más peosztóst 

kap a vérpsnil 

BUCURESII sStr. Pictor Grigore 

Teljesen átalakitva. - Hideg-meleg viz, központi fütés, lít. 

hamarosan megadja-e az egy eszt 

birósághoz fordulnak. Megbizták Nagy 

cseh agrárpártiak hozzájárultak Ee 

miképpen szervezzék át, amit Bei 

Szobák 70 leitől kez 

Ahol egy év óta 
nem esett az 

Transvaal délafrikai államban, 
a bur háboru előtt független vol 
azonban az angol fenhatóság al: 
tozó délafrikai államszövetség 
borzalmas szárazság uralkodik. 
területeken egy esztendő óta eg 
csepp eső sem esett. Transvaal m 
termékeny sikságai most szára: 
tasággá változtak. A legelőkön a fi 
jesen kiszáradt. A növényzet elpus 
Ebben az évben semmi termés nem 
A fák levelei a szárazság következ 
lehullottak, a fák kihaltak. A föld ö 
vissza repedezett a nagy szárazsa 

A háziállatok borzalmasan szenve 

Az éhségtől és szomjuságtól elgyől 

százával hullanak el. A források, 
kok és kutak kiapadtak. Az em 
ugy vánszorognak, akár a kisértel 
Vannak emberek, akiknek már hón 
óta nem jutott semmi ivóviz. A dé 
kai államszövetség központi ko 

nagyszabásu mentőmozgalmat in 
meg Transvaal érdekében. Hogy 
rülni fog-e az akció és hogy sokezei 
rék bur parasztot képesek leszi 
megmenteni, attól függ, hogy a: 

őta hiába várt esőt. 

veseseeeseessseeseLees0 

Berlik a vasulal 
a Kövezetvám mi 
A városoknak évtizedes szerzett it 

hogy a vasuton behozott áruk után köv 

vámot szedjenek. A háboru előtt a magy 
országi városok és a vasut között m 

podás állott fenn, amelynek értelmében 

kövezetvámot a városok részére a 

szedte be és azzal időnkint elszámolt. 

boru után az utódállamokhoz csatolt 

sokban ez a rendszer folytatódott. 

A fugoszláviának jutott városokban 
ban baj volt a kövezetvám beszédésév 

vasut ott is beszedte Nagybecskereken, 

secen, Nagykikindán, Szabadkán és n 

rosokban a kövezetvámot, de amikor 

1922-ben pénzüket kérték, azt nem szolg lil 

tatta ki. A városok erre maguk gondosk nt 
tak a kövezetvám beszedéséről, az 191 gá 

1922-ig a vasut által beszedett kövezetván 

vonatkozólag pedig ugy határoztak, ho; 

ú 

kerek városát, hogy próbapert inditson. 

per most azzal végződött, hogy a vasut 

les Nagybecskerek városának hétszá 

dinárt fizetni. Ezen az alapon most már 

városok is perelnek. 

BENES LESZ MASARYK UTODA. 

gai belpolitikai körök sokat foglalko 

azzal, hogy Masaryk elnök lemon 

esetén ki kerüljön a csehsziovák köztárs 

élére. Erre vonatkczólag az egyes poli 

pártok között tárgyalások folynak, ame 

gyorsan haladnak előre. A kormányki 

cióhoz tartozó szélső jobboldaliak, va 

löltségéhez. Most már valamennyi komn 

támogató párt megegyezett abban, ho 

nes legyen az uj köztársasági elnök. 

rozatot már közölték is Masaryk elm 

Masaryk lemondásának nyilvánossági 

zatala már csak attól függ, hogy a kor 

külügyminiszterium éléről való távo 

szükségessé. 



csonalkoznak a hatáson 
em biztam azokban az orvosságok- 

lyeknek reklámot csapnak, irja ne- 

egy ur, „de egy barátom, akit már két 

ttam, ezelőtt hét héttel megláto- 

Amikor utoljára láttam, 99 kilót 
Azt hittem, beteg volt, de arról 

t, hogy jobban érzi magát, mint va- 

dannyian „hordónak" csufoltuk, 

kövér volt és látva a nagy változást, 

eztem, mit tett, hogy ennyire lefo- 

válasz volt: Kruschen-só minden 

Nem hittem, de jól ismerem és nincs 

kom, hogy szavaiban kételkedjek" 

gtöbb esetben az elhizás abból kelet- 

hogy a szervezet tul van terhelve fe- 

anyagokkal, éppen ugy, ahogy egy 

a tele lehet hamuval és korommal. Ha 

sleges anyagokat felgyülni hagyjuk, 

nak vastag hájréteggé. 
schen hat sója segiti a szervezetet, 
naponta eltávolitsa a mérgező és feles- 

anyagokat, amelyek a testben felgyü 

ek. Akkor lassan-lassan eltünik a eui 

ség, lassan, - ez igaz - de biztosan. 

Kruschen az egész világon fogy. 120 or- 

lakossága használja, Ezen országok 

ében sincs semmi hozzá hasonló - 

ni, ami hasonló hatást érne el. 

Kruschen-só ma már Romániában is 

n gyógyszertárban és drogériában 

ivegenként 95, kisüvegenként 60 leiért 

Magyar Párt treiscaun-megyei ta- 

ta Szentkereszthy Béla báró
, 

arai képviselő elnöklete alatt Sft. 

rgheban ülést tartott. Az ülésen 

dor József szenátor, Pál Gábor kép- 

lő és a szomszédos megyék többki- 

ötte jelent meg. 

zentkereszthy Béla báró a székely 

ék együttmüködésének szükséges- 

ről beszélt, majd beszámolt a par- 

enti csoport munkájáról. 

Keresztes Károly dr. tagozati 

főtitkár javaslatára a gyülés 

kimondotta, hogy a székely 

megyék egységes frontba tö- 

mörülnek. 

1tán a székely iskolai és kulturális 

onómia kérdése került sorra. Mol- 

zötvenezer magyarajku tanköteles 

irmek közül alig ötvenezer nyer ma- 

nyelvü oktatást 

öbb felszólalás után a gyülés hatá- 

t komoly veszedelem fenyegeti. 

mi iskolák folyton 

nemzetközi szerződésben biz 

sitott iskolai autonómiának 

letbe léptetését állandóan 

szorgalmazza és követelje. 

pélyes keretek között az angol alsóház, 

amelynek ujonnan megválasztott tag- 

jait a mult héten igazoltatták le Más- 
kor ilyen alkalommal a király a hagyo- 
mányos szokások szerint diszes kiséret- 
tel vonult az alsóházba, hogy ott felol- 

vassa a trónbeszédet. 

A trónbeszéd a szokásos bevezetés után 
rátért az olasz-abesszin viszályra 

a következőket mondja: 

ja a Népszövetség támogatása. Aláve- 
tettük magunkat annak a határozatnak, 
amelyet ötven népszövetségi tagállam 
hozott és amelynek értelmében mi is bi- 
zonyos pénzügyi és gazdasági intézke- 
déseket foganatositottunk Olaszország- 

gal szemben. 

r Dénes dr. adatokkal igazolta, hogy 

ati javaslatot fogadott el, amely 

gállapitja, hogy a székelység faji jel- 

Az 

növekvő száma 

ási teherviselésre kényszeriti a szé- 

ységet Azért a gyülés felszólitja a 

igyar Pártot és annak parlamenti 

felszólaló különböző sérelmeket 
ábi i á n rászló a 

tént. A tanuk ugyanis sokat emlegették 

A Népszövetség 
tesz bizonyságot az angol trónbeszéd, 

de a leszerelésről megfeledkezik 
Londonban tegnap nyilt meg ünne- 

A királyi családban előfordult 

haláleset miatt ez a szertartás 

azonban most elmaradt és 

György király helyett Hails- 

ham lordkancellár olvasta fel 

a trónbeszédet. 

is és 

- Kormányom külpolitikájának alap- 

Kormányom továbbra is min- 
dent elkövet, hogy Olaszország 

és Abesszinia között a béke le- 
hetővé váljék. 

eee oocesesege .... 

fsziyos kisebbségi sérelmek 

loglalkoztatták a Magyar Párt 

székelyföldi tagozatát 
vaslatot terjesztett be, amelyet egyhan- 

gulag elfogadtak. Kimondották, hogy 

a székely hitelélet megerősitése 
céljából szükségesnek tartják 
a székely tőkének a nagyobb 

kevült 
Bécsben néhány nap előtt nyomtala- 

nul eltünt Bienerth-Schmerling 

Mária grófnő. A meginditott nyomozás 

arra enged következtetni, hogy a grófnő 

öngyilkossági szándékból a Dunába ug- 

rott. Holttestének felkutatása nagy apa- 

rátussal folyt, azonban eredménytelenül. 

Az osztrák hatóságok arra a véleményre 

jutottak, hogy a viz sodra a holttestet 

magyar területre vitte és erről értesitet- 

ték a budapesti rendőrséget. 

Bienerth-Schmerling Mária gróinő 

esete osztrák arisztokrata körökben 

óriási feltünést keltett. A grófnő külön- 

ben anyai részről bánsági származásu. 

Edesanyja nagy- és kisszredistyei Lá- 

zárevitsAnna volt, aki eladta Versec 

melletti birtokát és Bécsben férjhez 

PPPárisban már harmadik hete folyik a 

Staviszky-per. A legutóbbi napok 

tanuvallomásai során halottidézés tör- 

.......... 

A Dunába ölte magát a volt osztvák 

miniszterelnök leánya, ahinek anyja a Bánságból 

eepesezeseeee eueeessEosose 

A megugyilkolt vizsgálóbiró szellemét idézték 

a tamk a szélhámoskirály üzelmeinek lárayalásán 
- egy vidéki utja alkalmával meggyil- 

P rince birót, akit - mint ismeretes 

Az angol trónbeszéd végül felsorolja 
azokat a fontos javaslatokat, amelyek- 
kel majd az uj parlament foglalkozik. 

A trónbeszéd elhangzása után 
Wackefield kormánypárti képvi- 

selő javasolta, hogy az alsóház a trón- 

beszédre felirattal válaszoljon. 

Sir Gommer Berreye csatlako- 

zott a javaslathoz. 

Atlee őrnagy a munkáspárt nevé- 
ben birálta a trónbeszédet, amely sze- 

rinte hiányosan foglalkozik a belpoliti- 

kai kérdésekkel. 

A leszerelés teljesen hiányzik 

a kormány politikájából. Kap- 

kodás és fejetlenség jellemzi 

szerinte a kormány tevékeny- 

ségét. 

Baldwin miniszterelnök visszauta- 

sitotta Atlee vádjait, majd külpolitikai 

kérdésekről beszél és kijelenti, hogy a 

nemzetközi szerződések mai formájuk- 

ban nem örökéletüek. Végül annak a 

reményének adott kifejezést, hogy az 

angol kormány fáradozásának sikerülni 

fog kieszközölni az olasz-abesszin vi- 

szály olyan békés megoldását, amely 

mindenkit kielégit. 

központokba való tömöritését. 

Keresztes Károly dr. tiltakozott a cen- 

zura ellen, majd Sándor József szenátor 

és Pál Gábor dr. képviselő számoltak be 

müködésükről. 

Bécsbe 
ment Bienerth Richard báróhoz. Bie- 

nerth báró később osztrák miniszterel- 

nök lett és akkor grófi rangot kapott. A 

grófi ranggal együtt felvette neve mellé 

anyai nagyapjának, Schmer l1ung 

Antal lovag egykori miniszterelnöknek a 

nevét is. A család azóta a Bienerth- 

Schmerling grófi kettős nevet viseli. A 

házasságból két gyermek született és pe- 

dig egy fiu, ki fiatalon meghalt és Mária, 

akinek most öngyilkossági hirét közlik a 

lapok. Bienerth-Schmerling Mária gróf- 

nő nagybátyja, anyjának fivére Lázáre- 

vits Misi volt, aki bánsági költekezései- 

ről és nagy mulatozásairól volt hires 

Amikor vagyonát elverte, kivándorolt 

Amerikába, ahol néhány év előtt szegé- 

nyen halt meg. 

koltak és akinek gyilkosait az igazság- 

ügyi hatóságok máig sem tudták kinyo- 

mozni. Eddig az volt a feltevés, hogy 

a4 Dr. WANDERü 

névnapi 

utár: 
MIKOR a sok jó falat, amelynek 
oly nehéz ellenállani, alaposan 

megterhelte a gyomrát, szedjeni 
ARTIN dragéet. Az ARTIN, ez az 
ideális hashajtó, elősegiti az anyag- 
cserét, meggyorsitja az emésztést és 
hozzájárul, a gyomrot feleslegesen 
megterhelő, ballaszt mielőbbi eltá- 
volitásához. 

ARTIN a legjobb ellenszere aa 
akut GYOMORRON 

1ek késeitménye. 
eese-!eses 

bandája gyilkoltatta meg és pedig azért, 
nehogy az világosságot deritsen üzel- 

meikre. 

A per tárgyalásán Cousin rendőr- 

felügyelő most szenzációs vallomást 
tett, amely egészen más szinben tünteti 
föl Prince biró müködését. A rendőr- 
felügyelő vallomásából kiderült, hogy a 

rendőrségnek már 19830-ban tudomása 
volt Staviszky üzelmeiről és akkor jelen- 

tést is tett az ügyészségnek, hogy az 

Alexandre név alatt szereplő bankár 
azonos Staviszkyvel, akit különböző 

szélhámosságok miatt már 1926-ban le- 
tartóztattak. 1927-ben maga Cousin 
rendőrfelügyelő terjesztett be jelentést, 
amelyben részletezte Staviszkynek Or- 
leánsban elkövetett csalásait és azt is 
jelezte, hogy Staviszky szélhámosságai- 

nak székhelyét Bayonneba tette át. Ezek 
a jelentések mind Prince biró kezéhez 
folytak be, aki annak idejéen helyettes 

ügyész volt. Prince azonban az iratokat 
egyszerüen elsülyesztette a fiókjában és 
még akkor is vonakodott a vizsgálatot 

meginditani, amikor erre maga a fő- 

ügyész szólitotta fel. 

Pachot rendőrfelügyelő, akit szin- 

tén tanuként hallgattak ki, elmondotta, 
hogy 1931-ben kérte Princetől, hogy 
küldjék ki nyomozásra Bayonneba. 
Prince azt felelte, felesleges ilyesmivel 
az időt vesztegetni. A két rendőrtis 

vallomása beigazolta, hogy a rendőrsé 
idejében tájékoztatta az ügyészség 
Staviszky üzelmeiről é és a zsálat 

Prince birót a kalandorkirály Staviszky I



4. OLDAL 

HMIREK 
ELŐFIZETESI áRAk: 

magánosoknak egy önta 70, negyed- 
évre 200, félévre á80, egész évre 780 el. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 300 egész évre B00 lel 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre aj egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, felévre 15. egesz evre 30 penhgő. 

Tel eton 
-52, este 10 óra után 14-69 vagy a-4 

a Temesvarer zeltung" nyomds 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
December 2-tól december 8-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Avram lancu-utcá- 
ban levő Biumberg-gyógyszertár. 

A második kerület n a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertar. 

A harmadik kerületboen a Carol-bulevar- 
don levő Szent Antal-gyógyszertár. 
A negyedik kerületben a Preyer-utcában 

levő Ungvári-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 
Tosif gyogyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Mect beteg a Bincsi... 
A Pincsit nem is szükséges talán bemu- 

tatni a közönségnek, hiszen csaknem vala- 
mennyien ismerik legalább is látásból, vagy 
talán hallásból. Igen sok kiadás van belőlük. 
Különböző faju, rendü-rangu. A kutyák tár- 
sadalmában éppen olyan gondosan állanak a 
kasztrendszer válaszfalai, mintha csak az 
emberektől tanulták volna. Például Pincsi 
jobban szeret a második emeleti lakás abla- 
kában ülni és hallgatni a rádióból szürődő 
finom muzsikát, mint rangján aluli társa- 
ságba keveredni utcai séták alkalmával. Ha 
egészségügyi szempontból mégis csak rá- 
szánja magát, hogy a bevásárolni induló 
Marcsához szegődjék, ingerülten huzza fel 
az orrát, amikor a kutyatársadalom prole- 
tárja, a bokrok alján éjszakázó kobor kutya 
halad el mellette. Pincsi ugy születésénel, 
mint nevelésénél fogva arisztokrata és ennek 
megfelelő bánásmódot is követel magának. 
Ebből jottányit sem enged. Reggel megkap- 
ja a tejszinét, délben ami éppen tetszik, este 
vacsora után talán egy kis feketekávét is. 
Az elmult nap aztán igen nagy szerencsét- 
lenség történt. Megbetegedett a Pincsi. Hó- 
fehér, selymes bundájába rejtette fekete 
orrocskáját és még a tejszin elől is kényes- 
kedve forditotta félre fejét. Az egész ház le 
volt törve. Egy félóra mulva pedig Marcsa 
összekapta mellén a kendőt, ugy loholt a 
varrónőhöz és jelentette, hogy kérem a 
nagyságos asszony ma nem jön próbálni, 
mert beteg... - mi baja az Istenért vág 
szavába a varrórő - a kutyája haho a 
Marcsa kettégörnyedve. (-ga-) 

A VAROS AZÉRT IS FELEBBEZ! Beszá- 

moltunk róla, hogy a reviziós Bizottság a 
nyelvvizsga miatt elbocsátott várcsi kisebb- 
ségi tisztviselők és alkalmazottak közül tób- 

beket rögtönzött nyelvvizsga alapján, ame- 

Ilyen az illetők tanuságát adták román nyelv- 

tudásuknak, állásukba visszahelyezett. A 
városi ügyészség a reviziós bizottság ilyen 
döntéseit megfelebbezte a legfelső reviziós 
bizottsághoz. Ugyancsak beadták a főváros- 
ban ülésező legfelső reviziós bizottsághoz fe- 

- A szelemt tapasztalat ev az anya 

helybeli fiókjának rendezésében érdekes elő- 

adás szinhelye lesz december 6-án, pénteken 

délelőtt tizenegy órakor a helybeli Tiszti Ka. 

előadássorozata keretében Lun z u i1 escu 

tart előadást A szeltemi tapasztalat legyőzi 

az anyagot cimmel. Az előadáson vendégeket 

szivesen látnak, 

A Dermata-gyár, amelynek élén 

Fark a s Mózes vezérigazgató áll, igaz- 

gatósági elnöke pedig Hatiegan 

Emil dr. volt miniszter és a numerus 

valahicus mozgalom egyik vezérférfia, 

még mindig nem egyezett meg sztráj- 
koló munkásaival. Ennek oka az, hogy 

a gyár vezetősége megalázó feltételeket 

szab a munkásoknak, ugyanakkor azon- 

ban arra törkeszik, hogy a lehető leg- 

nagyobb nyereséget biztositsa magá- 

nak. A Zorile cimü lap ugy látja, hogy 

a Dermata-müvek számoltak a sztrájk- 

kal, már juniusban növelték a termelést 

és nagy mennyiségü bőranyagot tarta- 
lékoltak. Amikor a sztrájk kitört, min- 
den számitásuk rendben volt és ezért 

- Ingyenes francia nyelvtanfolyam. 

Brumfeldtanár a helybeli felső ke- 
reskedelmi iskola épületében ingyenes 

francia nyelvtanfolyamot rendez. Ezen- 

kivül francia levelezési tanfolyamot is 
tart. Az órák hetenkint kétszer, hétfőn 

és csütörtökön este 7-8 óra között lesz- 
nek. 

- Tüz egy sörgyár telepén. Ploestiben 

nagy tüz pusztitott az Azuga sörgyár te- 

lepén. A tüz az egyik raktárban támadt és a 

lángok olyan rohamosan terjedtek, hogy rö- 

videsen az egész raktár elhamvadt. A kár 

másfél millió lei. 

Tel es §i-felszeratések 

korcsolyák 
legnagyobb válasz- 
tékban, legolcsóbban 

CTA 
nm s0ara I. kerület, 
Sir. Vaslie Riexandnii 

- FTeherautó belerohant egy szekérbe. Az 

Orsova közelében levő Jupalnic község hatá- 

rában sulyos szerencsétlenség történt. A 397 

Lgs. rendszámot viselő teherautó, amelyet 

Wittenberger N., az orsovai petró- 

leumvállalat intézője vezetett, belerohant 

Barzan őrmester szekerébe, amelyen az 

őrmesteren kivül még a tizenkilenc éves leá- 

nya is helyet foglalt. Az összeütközés olyan 

hevc volt, hogy az őrmester és leán ya nagy 

ivben lerepültek a kocsiról, amely összetört. 

Az őrmester a fején és a karjain szenvedett 
sulyos sérüléseket, mig leánya a testén sebe- 

szinó diszterme. A Vörös Kereszt Egyesület ! 

Hat millió lei juf it az plmuli évlen 
Dermata-művek vezérigazgatójának a hatalmas 

nyereségből 

:.:.:.:.:.:.::::::::::::::::: 

nem jártak sikerrel eddig az egyeztető 
tárgyalások. A gyár vezetősége kijelen- 
tette, hogy akár tavaszig is várhat, de 

családtag a végső kétségbeesés előtt áll. 
A munkások elviselnék a bércsökkenést, 
ha a Dermata anyagi nehézségekkel 

küzdene. De tudják - irja a lap , 
hogy nagy nyereséggel dolgozik és ezért 
határozták el a végső ellenállást. A Der- 
mata az elmult esztendőben 600,000.000 

leit forgalmazott és ebből harminckilenc 

millió lei volt a tiszta nyereség. Ebből 
az összegből Farkas Mózes vezérigazga- 
tónak - a Zorile szerint - hat millió lei 
jutott. Ugyanakkor a munkások fize- 
tése nyomoruságos. 

- Megindul a harc négy mandátum- 

ért. A parlamentben négy képviselő he- 

lye üresedett meg, még pedig Arad, 
Hunedoara, Mehedinti és Suceava me- 

gyék mandátumainak nincsen birtokosa. 

Az egyes pártok máris erősen készülőd- 

nek az időközi választásokra. A jobbol- 

dali egyesült pártok elhatározták, hogy 

a négy mandátumra Hunedoarában 
Vaida Alexandrut, Mehedintiben 

Goga Octaviant, Aradon VI a d Aurelt 

és Suceava megyében C u z a professzort 

jelölik. Az alkotmányos front program- 

jával A verescu marsall lép fel jelölt- 
ként Mehedinti megyében. A nemzeti pa- 

rasztpárt részéről Vaidával szemben va- 

lószinüleg Maniut léptetik fel Hune- 
doarában, mig Aradon Mihalacheés 

Suceavában Lupu dr. lesz a jelölt. A 

kormánypárt nem állit jelölteket és a 
Cuza-Goga-Vaida frontot látná sziveseb- 

ben győzni. 

-Banátsci Balgarsci Kalendár cimmel 
megjelent a bánsági bolgár nyelvü nép- 
naptár az 1936. évre. A Telbis zKároly 
szerkesztésében megjelent bolgár naptár 
a naptári részen kivül számos érdekes és 
képekkel élénkitett eredeti cikket közöl. 
Megrendelhető a timisoarai Sonntags- 
blatt nyomdájában. 

Vadásznarisnya, harisnya, zoini, keziyű 
stb. legiobb beszerzési lorrása 

Novák Gusztáv utóda 
Timisoara 1V.. Strada I. C. Eratianu 23 

- Érdemes biztositási igazgató halála. 

ugyanakkor kétezer munkás és ötezer 

sült meg könnyebben. Az őrmestert beszali- 

tották a turnuseverini katonai kórházba. 

Wittenbergert, aki nem tudott hajtási enge- 

délyt felmutatni, a rendőrség örizetbe vette. 

- Lynicol a csillapitó alzsam, amely ha- 

tékonyabb mint a többi hasonló készitmeny 

és nincsen kellemetlen illata. Erős antiszep- 

tikus hatásánál fogva rendkivül hatásos 

minden gyulladásnál és a bőr szöveteibe be- 
hatolva, minden reumatikus fájdalmat eny- 

hit. A Lynicol lelohasztja a végtagok fájdal- 

mas duzzadásait és daganatait, de nem ma- 

rad el a hatása migréneknél sem. A Lynicol- 

Lukács Gyula, a Steuau Romana biztesító 

társaság nyugalmazott aligazgatója, nyolc- 

vankét esztendős korában meghalt. Az el- 
hunyt közel ötven évig állott a társaság szol- 
gálatában és korrektségével, tehetségével, 
előzékenységével sokak rokonszenvét szerez- 
te meg magának. Ismert alakja volt váro- 
sunknak és társadalmi téren is nagy szere- 
pet játszott. Halálát gyászolja özvegye, szü- 
letett Freund Flóra, két gyermeke, Margit, 
férjezett Somló Lipótné és Lukács György, 
valamint ennek felesége, született Rosenthal 

Márta, továbbá unokája, Lacika és nagy ro- 

A eukazkaseklá ; 
automatái minden gyermek érd 

sének a központjában állanak. 
egy leies van a világon, mind 
nák ezekbe az automatákba, 
legnagyobb örömükre nem is 

nem egyszerre két becsomagolt 
dob ki magából. Amig 1 lei van a 
zsebekben, addig nem is zavarj 
semmi az örömet, de amikor elf, 
az egy leies és otthon már ne 
többet az automata céljaira, akk 
bajok történnek, amit a tegna 
is bizonyit. Az egyik ilyen autom: 
pötömnyi, első elemista sompolyg 

apró ujacskáit beledugta az uto. 

sébe, amelyet alaposan kikutatott 

ha van benne még egy-két cukork 
számára. De bizony a cukorka hel 
egyszer csak éles fájdalmat érz 
gyermek, mert ujai benszorultak a 

ben. Lett nagy sirás-rivás. Végü 
mentőknek kellett kirobogni a na 

hér autóval, hogy a kis pákoszto 

mentsék kellemetlen helyzetéből. 

- Hitler résztvett a berlini romá 
vetség bankettjén. Különböző külf. 
pok a napokban azt az érdekes hi 

zölték, hogy a berlini román követ 
bankettet adott, amelyen Hitlern 
birodalmi vezér és kancellár is részt 
A hirrel kapcsolatosan különböző 
mentárok jelentek meg annál is ini 
mert Hitler eddig mindössze egyet 
diplomáciai banketten jelent meg é 
dig azon, amelyet a berlini pápai ni 

adott. Bucurestiben a hirt nem erős 

ték meg, a Dimineata cimü lap pedig] 
tározottan cáfolja azt. 

- Nehéz székelésben szenvedők, ak 

gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdob 

gyomormüködési zavarok és különösen 

dalmas végbélbajok - mint aranyér, 

dés, előesés, polipus, sipoly, szükület 

szik az életet nehézzé, igyanak reggel és 

negyed pohár természetes „Ferenc Jó 

keserüvizet. Az orvosok án 
azzzzezsaza 
- Aki a szellemektől fél. Szoinokon T 

Kálmán törvényszéki orvos megjele 

rendőrségen és bejelentette, hogy há 

különös dolgok mennek végbe. Elmond 
hogy vizzel telt poharak maguktól a fö 

esnek, az ablakok megrepedeznek és a f: 

ról nagy darabokban hull a vakolat. 

detektiv és öt orvos két éjszakán kere 

tartózkodott erre Tóth Kálmán törvény. 

orvos lakásán, ahol azonban semmi kül 

set nem tapasztalt. Jelentésük alapján a 

vényszéki orvost, aki nyilván elmebe 
lásától felfüggesztették. 

Zakíon Budanest szívében 

Merano-szállot 
IV., Bécsi-utca 2 
Telefon: 81-4-94 és 81-3-98 

Kitünően felszerelt olcsó szobál 
elsőrendü konyha 

Ui társas helyisége 
lal való bedörzsölés előnyösen helyettesiti a 

jódtinkturás bedörzsöléseket é és a mustárpa- 

pir borogatásokat. 

konság. Temetése ma délután négy órakor 

ből. 
megy végbe a zsidó temető halotti csarnoká- 

Központi fütés. . Hideg-meleg fol. 
Liftszállitás le és fel, eee 



ágytalanság miatt nagyon le- 
ár egészen kétségbe estem, sem- 

gyszer sem segitett. Láttam 

ságokban a „GASTRO-D' hirde- 

ide nem volt bizalmam, hiszen már 

ndent megpróbáltam és semmi sem 
onban egyik barátom, aki 25 éve 

t gyomorbajban, a „GASTRO-D"- 

életesen kigyógyult és ez arra 

gem is, hogy megkezdjem a 

D"-kurát. 3 üveg elhasználása 

kéletesen meggyógyultam én is. 
rén vagyok, aki barátaimnak aján- 

ASTRO-D"-kezelést, tudom, hogy 

olyan hálásak lesznek a vezérképvi- 

sászár E. gyógyszertárnak (Bucu- 

lea Victoriei 124), mint amilyen há- 

agyok. Popa István Bucuresti, Str. 

1. A „GASTRO-D" minden gyógy- 

an kapható, ára 130.- lei. 

Ady őndte 
t kapott a magyar fővárosban. A 

ai Bimbó-utcát nevezték el Ady 

ire-utcának. A költő életében na- 

mn szerette a csendes kis budai utcá- 

amelyeket sokszor rótt szapora lép- 

el. A budai utcákat járva fogamzott 

benne iger sok verse és éppen ezért 

sendes Bimbó-utcának róla való el- 

ezése sokkal méltóbb a poétához, 

tha valamelyik zajos utcát keresz- 

ték volna el róla. 

A községi biró ellopta a község 

A Suceava-megyei Serbauti 

ben az egyik éjszaka feltörték a 

biró lakásán levő ládát, amely- 

ség pénze volt és abból elvittek 

A csendőrök megállapitották, 

ivatalos pénzt maga a községi 

zsmálta meg és önbetörést rende- 

azolta a gyanut később a biró is, 

zólta magát. Egyik napon ugyanis 

dőrőrmester kijelentette, hogy sze- 

tudni, hová lett a vaskazetta, 

en a pénz volt. A biró erre elárul- 

gát és a szomszédnak a kutjából 

osan előkerült a kazetta, mire a 

eismerte a lopást. 

Négy évig aludt. Londonból jelen- 

gy Folkenstoneban négy év előtt 

ázás közben elaludt Clease 

r munkás, aki nagyon fáradtnak 

magát. A munkás azóta négy 

eresztül aludt és ezen idő alatt 

rségesen táplálták. Két nap előtt 

en felébredt és követelte, hozzák 

el végre a teáját, hogy befejezze a 

m ráját. Nagyon csodálkozott, ami- 

Imondták neki, hogy négy évig 

és az volt az érzése, hogy csupán 

t szundikált. 

alálozások. Özv. nagyborosnyói Bo- 

yay Károlyné, született nemes Hff- 

Irma, hetvenhárom esztendős korában 

alt. Férje, aki pénzügyi titkár volt, 

arminc év előtt költözött el az élők so- 

Halálát gyászolják gyermekei Irma, 
rett Lindner Ödönné, Jolán, férjezett 

1l0 Mészáros Edéné, fia Borosnyay Arpád 

igyi tisztviselő, vejei Lindner Ödön ora- 

rvényszéki elnök és vitéz Mészáros 

; 

több unokája és ükunokája, valamint 

számu rokonság siratja. Temetése ma 

ött tiz órakor megy végbe a IV. kerületi 
us temető kápolnájából. 
achtel Gyula, volt kereskedő, 

ndős korában elhunyt. Gyászolja 

81 
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, szerdán, délután 3 órakor lesz az 

szent Isíván napia 

kérte a kormányt, hogy Szent István 

, menye, született Kelcsó Aranka, to- 

magyar nemzei ünnen lesz 
Budapesti jelentés szerint a magyar 

felsőház a nyári szünet után tegnap ült 

ismét össze. Széchényi Aladár gróf 

napját nyilvánitsa nemzeti ünneppé. A 

katolikusok és reformátusok egyképpen 

kivánják azt, majd hangsulyozta, hogy 

nyugatról a hitlerizmus, keletről pedig 

a bolsevizmus uj pogánysággal fenyeget 

és Szent István napjának nemzeti ün- 

neppé való nyilvánitása a kereszténység 
megerősitését jelenti. 

Gömbös Gyula miniszterelnök vá- 

laszában kijelentette, a kormány szán- 

déka, hogy Szent István halálának ki- 
lencszázadik évfordulóján iktassa tör- 
vénybe a kért nemzeti ünnepet. Sajnál- 
ja, hogy a felszólaló a hitlerizmust és a 
bolsevizmust hozta fel, mint amelyek 

indokolttá teszik Szent István napjának 
nemzeti ünneppé való emelését. A fel- 
szólalás alkalmas arra, hogy egy, a ma- 
gyar állammal barátságos ország érzel- 
meit sértse. 

Széchenyi Aladár gróf kijelentette, 
hogy nem volt szándékában Németor- 

szágot megbántani, de tagadhatatlan, 
hogy ott felütötte fejet az ujpogány- 

ság, amely a kereszténység ellen tör. l 

A bánsági Dragsina községben az el- 
mult év decemberében, karácsony előtt 

véres esemény játszódott le, amelynek 
Torca Petru huszonkét éves legény 

esett áldozatul. Kelemen Mária cu- 
korkaárusnő és férje a karácsonyi ünne- 
pekre a község temploma előtt állitották 
fel árusitó sátrukat. Egyik vasárnap dél- 

után az ittas Torca Petru odalépett a 
sátrukhoz és egy leiért cukorkát kért. 
Az asszony négy darabot nyujtott át 
neki, de a legény öt darabot követelt. 
Ebből szóváltás támadt, majd a fiatal 
gazda Kelemen Mária férjét inzultálta, 
a földre dobta a férfit és ütlegelte. Ami- 
kor Kelemennek végre sikerült kiszaba- 
dulni a legény kezéből, elszaladt a köz- 
ségházára, hogy panaszt tegyen. Közben 

jelentik, hogy a Balti-tartományok ten- 

gerpartjain óriási vihar dühöng. A Rigát 
kettéválasztó Dauga folyó árvizzel fe- 
nyegeti a várost. A hatóságok szükség- 
hidakat emeltettek, mert a vashidakat 

már ellepte a viz. A villamosközlekedés is 
szünetel Rigában. Őriási vihar dühöng 

Svájcban is. Az Olaszországgal határos 

kantonokban a hegyek között a közleke- 

dés szünetel, mert a folyók és patakok 

kiáradtak. Neuf Chatelben a külvárosok 

viz alatt állanak. 

- Vitorlás csolnakon a fogházba eveztek. 

Budapestről az ősszel három fiatalember, 

Kecskeméthy-Kiss Józset, Simon 

Pál és Csizmadia-Rotter Antal, vi- 

torlás csolnakkal e' dult a Dunán, hogy a 

Fekete-tengeren és a Boszporuszon ker
esztül 

eljusson a Földközi-tengerre, onnna pedig a 

Szuezi-csatornán akartak tovább menni egé-
 

szen Sanghaig. A három fiatalember egy- 

ideig hireket adott magáról, amelyek késő
bb 

teljesen elmaradtak. Családjuk most magán- 

uton arról értesült, hogy a három fiatax
em- 

bert Jugoszláviában letartóztatták és azóta
 

is fogságban vannak. A budapesti főkapi- 

tányság hivatalos uton kérdést intézett a ju- 

goszláv hatóságokhoz, hogy ez a hir megte- 

lel-e a valóságnak és, ha a letartóztatás va- 

lóban megtörtént, ugy mi annak az ok 
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Kétségbkeesésében embert üölt 

a durván megtámadott cukorkaárus asszony 
bántalmazta. Az asszony végső kétség- 
beesésében felkapta azt a kést, amellyel 
a törökmézet vágta és azzal a legény felé 
döfött. A bicska Torca Petru mellébe fu- 
ródott és átvágta a sziveret. Kelemen 
Mária közben eldobta a kést s menekülni 
akart. Torca Petru utána igyekezett, de 
hirtelen összesett és meghalt. A törvény- 
szék emberölés miatt két évi börtönre 
itélte Kelemen Máriát, aki öt hónapot 
vizsgálati fogságban is töltött. A felebb- 

viteli tárgyaláson védője, Mih alovitz 

István dr. hangoztatta, hogy az asszony 

önvédelemből cselekedett. Az itélőtábla 
az asszonyt csupán halált okozó sulyos 

testi sértéspben mondotta ki bünösnek és 
büntetését hat hónapra leszállitotta. 
Egyben a vizsgálati fogságot is beszámi- 

a legény nekiesett az asszonynak és őtis totta. Az itélet jogerős. 
........... 

- ÁArviz és vihar pusztitása. Rigából l - Halálos csapás a budapesti zugtőzs- 

dére. Budapesti jelentés szerint a magyar 
Nemzeti Bank elhatározta, hogy ezentul a 

nemes valutáért nemcsak a külföldieknek, 

hanem a belföldieknek is ötven százalékos 

felárat fizet. A bank ezzel a zugforgalomra 

halálos csapást mért. 

ászonáruk 
megbizható külföldi minőségek 
a legotcsóbbtól a legtinomabbig 

engros-árakon 

Dornheim Jenő r.-t. 
negykereskedésében 
1 ker., Duca-körut 3 

. ........... 

- Tilos Csehszlovákiából bankót kivinni. 

Prágai jelentés szerint a cseh Nemzeti Bank 
rendeletet adott ki, amellyel az ötven koro- 

nás és az ezeknél nagyobb cimletü bankje- 

gyeknek a csehszlovák köztársaság területé- 
ről való kivitelét megtiltja. ' 

- Agyonlőttek két ukrán terroristát. A 
lengyelországi Kowez városka állomásán a 

rendőrség felismert két ukrán terroristát, 

akiket régóta köröztek. A rendőrség meg- 
adásra szólitotta fel a terroristákat, akik re- 
volverlövésekkel válaszoltak. Erre a rend- 
őrök is elővették revolverüket és több lövés- 

- Nyomora miatt öngyilkos lett. A 
fővárosi Ferdinand-szállóban eszmélet- 
len állapotban találták meg szobájában 
Prusian Ihil ötvenegy éves orosz ál- 

lampolgárságu mérnököt. Az éjjeliszek- 

rényben egy üres fiolát találtak, amely 
mérget tartalmazott. Ebből arra követ- 
keztetnek, hogy a mérnök nyomora 

miatt öngyilkosságot kisérelt meg. 
....... 

Szinház 
Aki mer, az nyer. Elénk érdeklődés nyilat- 

kozik meg a magyar szintársulat péntek esti 
bemutatója iránt, amikor is a nagysikerü 

Aki mer, az nyer operettben mutatkozik 

társulat. A női együttes erősségei Gábor 

Mara és Hien cz Helly, akik a szezonnyitó 

darabban mindketten hálás szerephez jut- 

nak. A férfiak egytől-egyig kipróbált müvé- 

szi erői az erdélyi magyar szinjátszásnak. 

Jegyek a pénteki és következő előadásokra 

a szinházi pénztárnál már kaphatók. 

............. 

Lényenesen enyhitették 
a kommunista nropagandával vádolt 

Hatalember bőntetésél 

A lugoji rendőrség néhány hónap 

előtt őrizetbe vette Klein Istvánt, 2a 

egyik lugoji vagyonos nagykereskedő 

fiát és két társát, akiket kommunis 

üzelmekkel vádoltak. Később szabadlál 

ra kerültek, de az eljárás kommunista 

propaganda miatt tovább folyt ellenük. 

A lugoji törvényszék Klein Istvánt öt 

évi fegyházra itélte, mig Gemeiner 

Lajos és Bier Vilmos fiatal munkások 

bünrésszeség cimén egyenként kétésfél 

évi börtönbüntetést kaptak. A táblai 

tárgyaláson Nicolau Constantin 

ügyvéd, védő azzal érvelt, hogy Kleir 

István lakásán annak idején csak féli 

elégett röpiratot találtak és a röpirat 

megsemmisitése igazolta a fiatalember 

jóhiszemüségét. A tábla részben helyt- 

adott az érvelésnek és Klein István bün- 

tetését egy évi fogházra szállitotta 

mig a másik két vádlottat felmentett 

A felmentő itélet jogerőre emelked 

sel agyonlőtték az ukrán terroristákat. be 
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- Meghalt az angol király nővére. 
ppondoni jelentés szerint Viktoriaan- 
sol hercegnő, György angol király nő- 
vére meghalt. A hercegnő sulyos beteg 
volt és tegnapelőtt vérátömlesztéssel 

próbálták életét megmenteni, ami azon- 
ban eredménytelen maradt. Az udvari 
gyászra való tekintettel a király elha- 
lasztotta Sandringhamba tervezett uta- 

zását, ezenkivül az angol parlament ün- 

nepélyes megnyitásán sem vesz részt és 

helyette a trónbeszédet a lordkancellár 

olvassa fel. 

- A bánsági kisebbségi tisztviselőel- 
bocsátások ügye a kamarában. Bra- 
tianu Gheorghe, az ifjuliberális párt 

elnöke a kamarában rámutatott arra, 

hogy a nemzetközi helyzet egyre zava- 

rosabb lesz és minden országnak a fegy- 

verkezés tökéletesitésére kell töreked- 
ni. Majd kérdezte, mire használták fel a 

repülőbélyegek cimén a különleges 

fegyverkezési alapra befolyt összege- 

ket? Costinescu miniszter kijelentette. 

hogy a hadsereg helyzete ma már sok- 

kal jobb, mint egy év előtt. Felszólalt a 

kamara ülésén Kráuter Ferenc dr. bán- 
sági sváb képviselő is, aki nagy beszéd- 
ben a kisebbségi tisztviselők elbocsátása 
ellen tiltakozott. 

- Kiváló bécsi operaénekes halála. 

Bécsben meghalt M a yr Richárd kama- 
raénekes, a bécsi opera világhirü tagja. 

Halála nagy veszteséget jelent a német 
müvészet számára. Mayr nemcsak mint 
énekes, hanem mint szinész is elsőrangu 
volt. 

és 

- Az orvosnövendékek sztrájkot han- 

goztatnak. A jasii egyetem orvosi fakul- 

tásának hallgatói ülést tartottak és fog- 
lalkoztak azzal az emlékirattal, amelyet 
a dékáni hivatalnak nyujtottak be és 

amelyben januárra vizsgaengedélyt kér- 
tek azon diákok részére, akik két vizsgá- 
val hátralékban vannak. Az orvostan- 

hallgatók ugy értesültek, hogy emlék- 

iratuk nem került tárgyalásra a tanári 
kar ülésén. Ezért sztrájkra határozták 
el magukat, amelyet csak akkor hajlan- 

dők megszakitani, ha kivánságaiknak 
eleget teszne. 

- Elkobozták a müncheni katolikusok 

lapját. Berlinből jelentik, hogy a mün- 
cheni katolikusok lapjának, a Katolische 

irchenzeitungnak legutóbbi szármet a 

titkos rendőrség elkobozta. A müncheni 
katolikusok lapját Faulhaber érsek 
irányitja, aki az utóbbi időben számos 
szentbeszédben támadta a hitleri Német- 
ország uj pogányságát. 

- A világháboru hőséből csaló ban- 
kár lett. Párisból jelentik, hogy annak 
idején az Oustric-Bank bukásából kifo- 
tyólag Vidal Gaston volt bankárt há- 
rom évi szabadságvesztésre itélték. A 

bankár azonban a büntetés kitöltése elől 
megszökött és ismeretlen helyen bujdo- 
sott. Tegnap felismerték és letartóztat- 
ták. Vidal résztvett a világháboruban és 

hét kitüntetést kapott. Igen vitézül visel- 
kedett, mert közlegényből kapitányi 
rangra emelkedett. 

Mindig elegáns 
mert divatos és elsőrendű 

szabásu minden öltöny, 
télikabát stb, amely 

BUJDOSÓ 
HI., Str. T. Cipariu 1,I. e. 

(Református ház) 
ujonnan megnyilt angol és francia uriszabóságnál készül 

Több aranyérem tulajdonosa 
te hogy elővette férje borotvakészülé- 
két és zsilettel átvágta balkarján az ütő- 
eret. Szerencsére tettét észrevették és 

Budapest és Bécs profi tutballegyesü- 
letei keserves napok elé néznek. Mind- 
két városban sulyos anyagi nehézségek- 
kel küzdenek a profiklubok. A bécsi 
futballdoktorok szinte naponta ujabb 
ötletekkel lepik meg a sportköröket A 
legujabb tervet az első liga négy vezető 
egyesülete ajánlja elfogadásra. Eszerint 
le kell szállitani az első osztályban sze- 
replő egyesületek számát tizenkettőről 
nyolcra és ezzel szemben fel kell venni 
Felsőausztria és Stájer bajnokát, tehát 
az első liga négy utolsó helyezettjét ki 
kell eserélni a két vidéki bajnokkal és 
ezzel a tiz csapattal megkezdeni a nem- 
zeti bajnokságot. Nem lehet azt állitani, 
hogy a tervet minden oldalról osztatlan 
tetszéssel fogadták, sőt igen erélyes 
hangok hallatszanak a négy vezető 
egyesület ellen. Amennyiben a tervet az 
őszi forduló után megvalósitanák, ugy 

Magyar-osztrák 

jégkorongmérkőzés 

A budapesti müjégpályán most ját- 

szották le azt a jégkorongmérkőzést, 
amelyen a magyar válogatott csapat az 

osztrák bajnokcsapat ellen küzdött. A 

magyar válogatott jégkorongcsapat 

heves küzdelem után 4:1 arányban győ- 
zött. 

A Nap gyujtja meg 

az olimpiai tüzet 

Megirtuk, hogy a berlini olimpiászra 
Görögországból, a régi görög versenyek 
szinhelyéről szállitják a tüzet a stafé- 
ták. Kissé prózai lenne, ha ezt a tüzet, 

amely az ujraéledő hellén szellemet lesz 
hivatott jelképezni, egyszerüen gyufá- 

val lobbantanák lángra. De az antik 

- őriási tüzvész pusztitott Galati 

városban. A tüz a zsidé negyedben ke- 
letkezett és a lángok olyan gyorsaság- 
gal terjedtek, hogy rövid idő alatt az 
iskola és másik négy ház is állott lán- 

gokban. A tüzet csak több órai megfe- 
szitett munka árán sikerült megfékezni. 
A kár jelentős. 

- Az amerikai rendőr nem ismer tré- 
fát. Washington közelében az egyik 
rendőr letartóztatta Djalal perzsa 
meghatalmazott minisztert, aki gyors- 

hajtás miatt került a rendőrségre. Per- 
zsia washingtoni követe tiltakozott le- 

tartóztatása ellen, mire a rendőr meg- 

bpilincselte és a legforgalmasabb utvona- 
lakon szállitotta a rendőrségre. Ott ter- 
mészetesen jegyzőkönyv felvétele után 
szabadon bocsátották. Djalal miniszter 
most a szigoru amerikai rendőr meg- 

büntetését kérte. 

Elvesztett a iskájából huszezer 
leit. Niculasovici Aurélia fővárosi 

uriasszony bevásárlásait intézte el, 

majd hazatért lakására. Amikor otthon 
kinyitotta kézitáskáját, megdöbbenéssel 

észlelte, hogy a táskában levő huszezer 

leit elveszitette. Ez annyira elkeseritet- 

őulyos anyagi nehézségekkel hüzdenek 
a bécsi és budapesti peoliklubok és többebet 

a megszünés veszélye ilenyeget í 

az Austria világhirü csapata, amely a 

kilencedik helyet foglalja el az osztrák 

bajnokság listáján, a második osztályba 

kerülne. 

Nagy nyomorban vannak Budapesten 

is a kisebb profialakulatok. Vannak pro- 

ficsapatok, amelyek csak ugy tudják 

folytatni a küzdelmet, hogy a klubok 

vezetői zálogba tették a feleségeik ék- 

szereit és olyan váltókat irtak alá. ame- 

lyekre a családi ágynemü és a butor az 

egyetlen fedezet Ha sürgős segitség 

nem érkezik, akkor a beavatottak véle- 

ménye szerint a III. ker. FC, a Budai 

11, az Attila, a Kispest és a Soroksár 

megszünésével kell számolni. A helyzet 
sulyossága a nagy csapatok vezetőit is 

aggodalommal tölti el. A kibontakozás 
megkönnyitésére a magyar nemzeti 

bajnokság vezetősége ülésre hivta össze 
l az egyesületeket. 

szont világitott nekik a Napisten. Ezut- 
tal is ő fogja meggyujtani a tüzet azon 

az oltáron, ahonnan az olimpiai fáklya- 

futás kezdődik. A meggyujtáshoz szük- 

gyár bocsátja a görög istenség rendel- 
kezésére erős gyujtópontu lencse képé- 
ben, nehogy bajok legyenek a start kö- 

Fedettpálya tenniszmérkőzés 

Az első olasz-magyar fedettpálya 
tenniszmérkőzést Olaszország nyerte 
meg 3:2 eredménnyel. A verseny meg- 
lepetése a magyar Szigeti kitünő 
szereplése volt, aki nagyszerü formá- 
ban játszott és három izben intézte el 
Palmierit, a legjobb olasz játékost. A 
magyar páros azonban vereséget szen- 
vedett és ezzel a viadal az olaszok ja- 

görögöknek nem is volt gyufájuk, vi-] vára dőlt el. 
eeeseseseseeseseesesssesesesessesece gsgssessscseesesesYE 

- Előadás a Francia Körben. A 
Francia Kör csütörtökön, december 5-én 
este kilenc órakor a Lloyd-klubban 
összejövetelt tart. Ez alkalommal F o n- 
taine tanár, a francia egyetemi misz- 
szió tagja a Cote d Azur tájairól tart 
vetitett képekkel kisért előadást. Az 
előadáson vendégeket szivesen látnak. 

férliszüvetek 
és szabóke lekek a legnagyobb választék. ban es a legelőnyösebb aron kapnatók 

Rabonsá Schneiderr.t. 
Timisosra i.. Piata Brátianu 
róm, kat. püspöki palota. 

- Harcias menyecske, Az elmult év szep- 
temberében a végrehajtó egy csendőrőrmes- 
ter kiséretében megjelent ÜUreche Mária 
és Ureche Eva comlosul-marei asszonyok 
házában, hogy ott foglalást eszközöljön. A 
két asszony azonban szembeszállt és szidal- 
makkal árasztotta el a végrehajtót és a 
csendőrőrmestert. Ezért eljárás indult meg 
ellenük és a törvényszék most minikét 
asszonyt kétszáz-kétszáz lei pénzbüntetésre 
itélte, amely nemfizetés esetép négy papi 
elzárássá változtatható át. Ureche Mária 
veszedelmes bőbeszédüséggel védekezett és 
kijelentette, hogy hiába itélték el, mert ő 
bizony nem fizet. Szt hajtogatta még akkor Szolid polgári árak! 

/ még idejében kórházba szállitották. szolta a 

szerepet. És ez az ötle 

glvashatja a legjobb m és német künyvüjdons 

lei havonta. 
Minden nap cserél 

Telefon 15-07. 

- Palesztina 
zete cimen a Zsidó Nemzeti Szo 
összejöveteleinek keretén belül sze 
eember 4-én este 9 órai kezdette 

otthonban SternheimGyula 

elépődij nincs Vendégel 
sen látnak. 

* Nathan Asch: Das Tal. 

amenikai iró müveit egymás u 
ják le a kulturnyelvekre és 
dalmi kritika egyértelmüleg 

meg, hogy Das Tal cimü regén 
lóban modern irodalom egyik 1 
legérdekesebb alkotása. A regén 
ményét olyan feszitőerővel viszi 
fokozza, amely a betünek élő erő 

seket kölesönöz. Hermynia Zur 

német prózairodalomnak egyik 
emelkedőbb képviselője, mesteri 

totta le a müvet angolból nemet 
A kitünő német regény pompás k 

ban világos, szép nyomásban a 
Verlag" kiadásában jelent meg 
lei minden könyvkereskedésber 
Lepagenál, Cluj. Kérje a mode 

met kiadóé Biblis Verlag" telj 

zékét. 
............................. . 

Művészet 

gazdag kénktátlit 
Ugy anyagban, mint értékben ga h h 

II 
m fivérek. Egyedül Ferch Ferenc k 

hetven képet mutat be és ennek a re 

termékenységnek meg is van az oka 

vész egy esztendőt töltött Itáliáb: 

tura klasszikus hazájában. Valóban 

rab Olaszország az, amit Ferch Fere 

nain elébünk tár. Az átélés mélység 
nek öröme árad e messzi távlatu 

amint nyugodt méltósággal tükr 

kat, a százados emlékeket, az örö 

mult hervadhatatlan szépségeit. 
klasszicitásban ragyognak ezek az : 

lek és olajfestmények, ahogy sorr 

előtt látjuk a Rocca di papa-t, Tra, 

pát, a Forum románumot. Az olasz 

viz és főleg minden szépsége tám 
egységbe, amint légies ecsetkezelé 
kad a Campagna vagy a velence 
Ferch Ferenc számára ugy tec 

mint belsőleg hatalmas gazdagodá 
az olaszországi tartózkodás. Ferc 
rajzokat és akvarelleket allitot: ki 

pasztelt. A gyöngédség, a fino 

álomszerüség most is az ő legnagy 

ke, egy uthajlásba, egy 

len témába, alig két 

költészetet tud belevinni, 
Ferch Rudolf rajzaiban az ötle 

gunyos, teli szatirával. 
zolója ő és akkor legmes 

akaró társadalmi 
is, amikor az ura karon ragadta és kivon- 

dühös asszonyt. 
veszi az emberi 



ECEMBER 5 

s cimü közgazdasági lapban 
jelent meg, amely szerint 

Bank szigoru rendszabályo- 
tosit, hogy az exportból szár- 

zákat behajtsa. Azok a ban- 

lyek jogositottak voltak az ex- 
irantálására, szigoru utasitást 

hogy az inkasszóról és a deviza- 

ől sürgősen terjesszenek elő ki- 
és tüntessék fel azokat az 

et, amelyeket különböző okok 

em tudtak behajtani. 
1ikokat az export garantálásának 
atjából két csoportba osztották. 
csoportba tartozik a nyolc fő- 
nagybank, amelyek felhatalma- 

ptak a devizakereskedelemre és 
an az exportnak korlátlan ga- 
sára. A másik csoportba tarto- 
misoara, Arad, Oradea, Satu 
Donstanta, Braila, Galat és a 
gyobb vidéki város számos pénz- 
amelyek az exportot huszonöt 

eiig garantálhatták azzal a fel- 

hogy az export ugyanazon vá- 

levő vámhivatal utján történik. 
a ezek a bankok az exportot má- 

árvámon keresztül akarták ga- 

, akkor szükség volt az egyik 

si nagybank garanciájára is. 

ásodik csoportba tartozó timi- 

aradi, oradeai, cluji és brasovi 

ost értesitést kaptak a Nem- 

tól, hogy december 2-től kezd- 

; 

tarsme 

Közgazdaság 

MNem garantálhatnak több exportot 
s0arai bankok a Nemzeti Bank rendelkezése 

következtében 
Ez az intézkedés Erdély gazdasági kö- 

reiben óriási feltünést keltett, mert 

elsőrangu pénzintézetekről van szó, 

amelyeknek anyagi megbizhatósága 

kétségtelen. A Nemzeti Bank illetékes 

fiókjai az intézkedést nem tudták meg- 

indokolni, ami a helyzetet még kinos- 

sabbá tette. 

A Nemzeti Bank központi vezetősége 

erre vonatkozólag a következő nyilatko- 

zatot tette: 

A Nemzeti Bank intézkedéseit tárgyi- 

lagosan kell elbirálni. A Nemzeti Bank 

nem kér mást, mint hogy az exportot 

garantáló bankok teljesitsék a devizák 

behajtására vonatkozó kötelezettségü- 

ket. A bankoknak kimutatást kell készi- 

teni az adott garanciáról és az efektiv 

inkasszóról, valamint a be nem hajtott 

összegekről. A kimutatás elkészitése 

után semmi sem áll utjában annak, 

hogy az eddigi tevékenységet ismét 

folytassák. 

Az érdekelt bankok vezetői kijelen- 

tették, hogy nem értik a Nemzeti Bank 

intézkedéseit. Ha a jegybank a helyze- 

tet kivánja megismerni, akkor logiku- 

sabb lett volna a helyzetet tisztázni és 

azután felfüggeszteni azon bankok mü- 

ködését, amelyek a Nemzeti Bank uta- 

sitásait nem hajtották végre. Ezen in- 

tézkedés városunk legnagyobb pénzin- 

tézeteit érinti. 

KRITIKUS A HELYZET A JIUL 

VöLGYEÉBEN. A Jiul völgyében leg- 

utóbb hat helyen voltak munkásgyülé- 

sek, amelyeken a bányász szakszerveze- 

tek vezetői kimondták a Petrosani tár- 

sasággal kötött kollektiv szerződés fel- 

bontását. A munkásság hajlandónak 

mutatkozott akár azonnal általános 

sztrájkot kezdeni. A gyülések rendkivül 

izgatott légkörben folytak le, de össze- 

tüzés nem történt. A bányászok hat- 

vantagu bizottságot választottak, amely 

a követelések ügyében intézkedik. A 

munkástanács kimondta, hogy követeli 

a tárgyalásoknak három napon belül 

való felvételét. Ha ez nem történik meg, 

akkor nem vállalnak felelősséget a kö- 

vetkezményekért. 

Az uj érepénz. A pénzügyminiszter az 

uj ércpénz kibocsátására vonatkozó tör- 

vényt megváltoztatta. A módositás sze- 

zzzsszmzzzzzzzszzzszemszaszzr 

1 garantálhatnak többé exportot. 

öal 
01 ful 

úl Meteországnak 
holehóv vivága 

ény a mai forrongó Abessziniából 

Copyright by Déli Hirlap 

ét abesszin katona izgatottan kér- 

Micsoda? 
páni furfangosan mosolygot és 

et adott fel a két katonának: 
Azt tudjátok, ugye, hogy földi em- 
leségül vehet egy dzsinnt, aki eb- 

z esetben földi asszonnyá változik? 
djuk, - felelték azok megint egy- 

átén... - kezdte a japáni. 
két katona nem engedte meg sza- 

a folytatását, hanem közbe- 

eleségül vetted az egyiket? 
Ő, ti golyhók! Hogy lehet valakit a 

őben feleségül venni. Nem megy az 
könnyen. Meg különben a házas- 
éshez pap is kell. 

Persze, persze, - motyogta az 
katona, mig a másik elgondolkozva 

tmaga elé - hát akkor hogyan 

Itad. 
Ugy, hogy egyszerüen házasságot 

, akinek, még mielőtt szépséges 

ből csuf banyává változott volna, 

ső? 

Odahajolt őis közelebb hozzám és 

azt sugta, hogy jól van. Tudjátok jól, 

hogy az asszonyok, akár dzsinnek, akár 

boszorkányok, mindjárt olyan kezesek 

lesznek, akár a bárányok, ha férfiember 

házasságot igér nekik. Az lett az én bo- 

szorkányom, akarom mondani, az én 

dzsinnem is. Amint kimondtam, hogy fe- 

leségül veszem, utálatos boszorkányból 

rögtön visszaváltozott tündéri dzsinné. 

És akkor a fülembe sugta, hogy kapasz- 

kodjak meg jól a kezébe és engedjem el 

a kócmadzagból való hálót, amelyen en- 

gem a boszorkányok a levegőben vittek. 

Megragadtani a kezét és abban a pilla- 

natban ő is elbocsátotta a másik kezéből 

a hatalmas lepedőből lett ócska hálót. A 

másik három boszorkány ezt nem is 

vette észre, hanem süvitve, rikácsolva 

tovább repült. Az én dzsinnem pedig ve- 

lem szép lassan, óvatosan leszállott a 

földre. Egyszerre csak leereszkedtünk a 

várhegy tövében, ahol egy liget fái mel- 

lett tett le engem. 

- És akkor mit csináltatok, - érdek- 

lődtek a katonák - hová lett a dzsinn? 

- Csak addig volt dzsinn, amig le nem 

tett engem a földre. Mikor velem együtt 

a földre ért, közönséges asszonnyá vál- 

tozott. De amikor lent voltam a földen, 

akkor eszembe jutott, hogy hiszen van 

már nekem egy feleségem, a Fatime, aki- 

nek meg kellett esküdnöm, hogy soha- 

sem veszek másik feleséget. Bizony az én 

Fatimem nagyon féltékeny természetü 

nő és kikaparná a szememet, ha megtud- 

ná, hogy másik nőt is feleségül vettem. 

Ugyis már egyre azt irja, hogy mikor jö- 

vök haza. Nem mondom, hogy a dzsin- 

nem földi asszony korában is nem ma- 

l radt meg szépnek és hogy nagyon tetszik 

; 

..........t 

rint a kétszáz leies ércpénzt ezüstből, az 

ötven leiest pedig nikkelből fogják készi- 

teni. Azt a tervet tehát, amely szerint az 

ötven leies ércpénzt is ezüstből verték 

volna, elvetették. Ezáltal a jövedelem az 

uj ércpénzből nem nyolcszáz millió lei 

lesz, hanem egy milliárd 140 millió leit 

fog kitenni. A költségek leszámitása 

után kétszáz millió lei marad, amelyet a 

jövő évi költségvetés rendelkezésére bo- 

csátanak. Ugyanakkor elhatározták azt 

is, hogy a forgalomban levő száz leiesek 

egyrészét bevonják. 

A tizenkét százalékos uj behozatali il- 

leték. A pénzügyminiszterium mellett 

müködő vámvezérigazgatóság körrende- 

letben értesitette az összes vámhivatalo- 

kat, hogy az uj külkereskedelmi rendszer 

alapján az exportált petróleumtermékek 

értéke után az eddigi illetékeken kivül 

még tizenkét százalékos illetéket is ró- 

janak ki. Ezenkivül az összes behozott 

áruk értéke után ugyancsak tizenkét szá- 

zalékos illetéket szednek az eddigi ille- 

nekem, azonban mégis az volt a legjobb, 

hogy megszabaduljak tőle. 

= És hogy szabadultál meg? 

- Esgészen egyszerüen. Tudjátok, 

hogy az asszonyok hiuk és kacérak és 

sokat adnak a megjelenésükre. Azt 

mondtam neki, hogy a levegőben való re- 

pülés közben a haja egészen összebom- 

lott, szerte kuszálódott. Erre kijelen- 

tette, hogy keres a közelben egy forrást, 

hogy annak tükrében megnézhesse ma- 

gát és rendbe hozhassa a haját. Kért, 

hogy addig heveredjek le a gyepre és 

várjak ott rája. Megigértem ezt neki, de 

mihelyt eltünt egy szikla mögött, azon- 

nal fölugrottam és megkerestem a várba 

föl vezető utat, amelyen felfelé rohan- 

tam. Fáradságos volt nagyon ez a szala- 

dás, de igyekeznem kellett, nehogy meg- 

lásson, ha majd a forrástól visszatér. 

Most aztán kereshet engem, ameddig 

akar. 

Amikor a japáni a ravasz mese elmon- 

dásában eddig ért, a katonákkal együtt 

éppen fölérkezett a várkapuhoz. 

Lekta kapitány ott a vállára ütött és 

rászólt: 
- Csakhogy megvagy. Már azt hittük, 

hogy valami baj történt veled. No, gyere 

a szobámba, ahol majd elmondod, ho- 

gyan kerültél ki a várból és mi történt? 

Ezzel a várkapitány és a japáni ott- 

hagyták az őrséget. 

A katonák nem is bánták, hogy ma- 

gukra hagyták őket. Kérdésekkel rohan- 

ták meg azt a két társukat, akik a japán 

elé mentek lefelé és aztán vele együtt ér- 

keztek vissza a várba. 
Ezek aztán nagy bőbeszédüséggel el- 

mondták azt a mesét, amellyel a furfan- 

7. OLDAL 

Sok tizezer megelégedett ve vevő bizonyitja, 

ZEDHIR 
kályha az összes kályák kö- 

zött a legjobb 

kilogram lával fűt egy 

nermál szobát oránát 

eyara: SZántó D. és Fia. Oradea 
Képviselet: 

lager józsef és Péter, vaskereskedés, Bulev, 
Carol . 36, Forgács Mátyás, vaskereskedés, 

Str. I. Vácárescu 36 

tékeken kivül. A behozatali illetéket a há- 
rom értékelés legmagasabb összege után 
vetik ki. Ez a három értékelés a számla 
értéke, az egység értéke, vagy az az ér- 
ték, amelyet az ármegállapitó bizottság 

határoz meg. 
A buza és tengeri irányzata barátsá- 

gos. A bánsági gabonapiacon a buza, a 
tengeri és a liszt irányzata barátságos, 
mig a többi gabonanemünél lanyha. Al 
mérsékelt kereslet folytán az üzleti for- 

galom gyenge. A piaci árak a követke- 
zők: bánsági buza 410, torontáli buza 
415, kukorica 265, zab 310, takarmány- 

árpa 300, tavaszi árpa 310, korpa 250, 
kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 720, 

nagymalmi liszt 740, tökmag 680, napra- 

forgómag 400, cirokmag 240 lei százki- 
lónkint. A lóhere 31 és a lucerna 27 lei 
kilónkint. 
.. 

MOZI 
MOZia MUSORA: 

Szerda, december 4. 

Apolló-mozi: A préda. 

Capitol-mozi: Szép a szerelem. 

Select-mozi: Párisi rejtély. 

............. 

gos japáni tartotta őket. 
A katonák ámulva hallgatták a mesét] 

amelyet az utolsó szóig el is hittek. Mi- 
kor a két elbeszélő, aki szinte egymás 
szájából kapkodta a szót, elhallgatott, az 
őrség egyik vitéze igy szólt: 
- Megyek a kapitányhoz. Megkérem, 

engedjen le a völgybe. Megyek és meg- 
keresem magamnak azt az asszonyt. 

leségül veszem. 
Csakhogy a két katona, aki a japáni 

kisérője volt, ez ellen élénken tiltakozotta 

- Nem ugy van! Az asszony minket 

illet meg. 

Az egyik öreg katona megkérdezte 
- Deketten hogyan akartok rajta' 

megosztozni? Egyszerre ketten nem ve- 

hetitek feleségül. 

- Az ám, - mondta a két katona kö- 

zül az egyik. 

Z Az ám, - szólt a másik is. 
És mindketten megvakarták a fülüket. 

Az öreg harcos adta meg a kellő ta- 

nácsot: 

- Tudjátok mit? Vessetek kockat 

Aki többet dob, azé legyen az asszony. 

- Helyes, helyes, - kiáltozták az őr 

ség tagjai összevissza. 

A két vetélkedő is elfogadta a ená 

csot. 

A katonák csakhamar kört formáitak, 

amelynek közepén a két velgytrs s 

golva foglalt helyet. 

Előkerült a kocka. 

Először az egyiknek nyujtotta pzt oda 

az öreg katona. Az ifju a kockát két te- 

nyerébe vette. Kezeit ugy illesztette egy- 

máshoz, hogy azok között a kocka szaba- 

don mozoghasson. 

rolyt köv) 



Szerda, december 4. Bucuresti. 6: Felol- 

vasás. 7.15: Rádiózenekar. 8: Hirek. 8.5: 

Lemezek. 8.50: Előadás. 9.10: Pop Virgil 

hegedül, 9.35: Előadás. 9.45: Gorgos Halén 

énekel. 10.10: Debussy: Szonáta. 10.30: Hi- 

rek. 10.45: Kis rádiózenekar 11.45: Hirek 

12: Kis rádiózenekar. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, utána feleolvasás. 1: Zongora- 

játék. 1.40: Hirek. Katonazenekar. 3.40. 

Hirek. 5.10: Diákfélóra. 6: Munkásfélóra. 

6.30: Szalonzenekar. 7: Versek. 7.30: Orgo- 
na-hangverseny. 8. Magyar nótaest. 0.35.: 

Régi dolgok. 10 Három magyar szvit. 11.i5: 
Hirek, majd hanglemezek, majd hirek. Ru- 

dapest II. 7: Szalonzenekar. 7.30: Udvözlő 

beszéd, utána olasz nyelvoktatás 9: Elő- 

adás. 9.30: Tánclemezek. 10: Eirek, utána 
szalon- és jazz-zene. Lipcse. Ejfél 12: Zene- 

kari hangverseny. Milánó. Este 9.50: Rend- 

őrzenekar. 11.15. Tánczene. Prága. Este 8: 

Lemezek. 8.25: Szaxofonszóló. 8.55: Novák: 

Négy ballada vegyeskarra és zenekarra. 

Strassburg. Este 7.30: Szimfónikus-hang- 

verseny. 9: Kivánságlemezek. 11.30: Kávé- 

házi zene, majd tánczene. Stutigart. Este 8: 

Schubert: A-moll és Stamitz: G-dur vonós- 

négyes. Ejfél után 1: Gluck: Oprpheus és 

Eurydike, opera. Varsó. 7.45: Könnyü-ieme- 

zek. 9: Cigánymuzsika. Budapesti közveti- 

tés. 9.30: Régi keringők. 10: Chopin-müvek. 

11: Tánczene. Bécs. 5: Zongoramuvész játé- 

ka. 6: Klein Walter zeneszerző müvei. 8.25. 
Zenés vigjáték az állami operából. 11.10. 
Jazz. 

Csütörtök, december 5. Bucuresti. 6: Kis 
rádiózenekar. 8: Hirek. 8.15: Sibiceanu T. 
zongorázik. 8.35: Bojenescu Sándor énekel. 
8.55: Hangversenyismertetés. 9.15: A fi- 

harmónikusok hangversenye. 11.15: Szóra- 
koztató-lemezek. 11.45: Hirek. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 

Női ének. 1.40: Hirek. 2: Hanglemezek. 

3.40: Hirek. 4: Sorsjaték közvetités. 5.10. 

Mese. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Cigánymuzsika. 7.25: Magyar nyelv- 

helyesség és nyelvtisztaság, előadás. 7.55. 

Finn énekmüvész dalai. 8.25: Vidám szá- 

mok. 9: Halló-tánczenekar. 9.50: Kánya Kál- 

mán külügyminiszter beszéde. 10.20: Hirek. 

10.40: Kamarazene. 

utána hirek. Budapest II. 6: Cigánymuzsika. 

6.50: 

nyelvoktatás. 7.30: Szalonzenekar. 

adás. 9.30: Hanglemezek. Bécs. 5: A bécsi 

filharmónikusok lemezei. 8.20: Dal- és ária- 

est. 11.20: Rádiózenekar. Éjfél 12.45: Jazz- 

zene. Belgrád. Este 10.30: Zongoramüvésznő 

játéka. Milánó. Este 9.50: Wagner: Az iete- 

nek alkonya, operaelőadás. Prága. Este 

11.15: Tánczene. Róma. Este 11.15: Római 

négyes. Strassburg. Este 10: Vonós és zon- 

goraötös. 12.15: Vendéglői zene. Stuttgart. 

Este 8: Szimfónikus-kanteté. Varsó. Este 
7.45: Szórakoztató-lemezek. 10.45: Szimfó- 
nikus-hangverseny. 12: Könnyü-lemezek. 

11.30: Cigánymuzsika. 

Angol üdvözlő beszéd, utána ansol 

0 Elő 

SZIVTÁJjÉKi 
Rejtett hugysava van, 

normális álla- 
polban nem 

szabad éreznie 
szi él. 

támadva az ér- 
elmeszesedés 

iltal 

URODONAL 
TISZTITJA A VÉRT ÉS isMÉT 
MEGERöSÍTi A VÉREREKET. 

Az egész szervezetben, mind 
vér az élet forrása: a sziv a 

berendezés móforja. 
A vér összetételének meg 
viszkozitás (a vér tapadóképes. 
vagy kevésbé kifejezett mege 
nyilyánul meg. Ennek következ 

érelmeszesedés, amely elkerülh 
yos megbetegedéseket okoz, mi 
gas vérnyomás, szélhüdés, szi 

megbetecedések, bénulások, 
emia, agyszélhüdés, köszvény stb 
A beleg, fejfájást, fülzugás 
szédül, étkezés után álmossá 
el, éjjel nem tud aludni é 
kor fáradt, emésztése hos 
mas és fájdalmas, gyakran p 
emészlési zavarai. gyakra 
szivnyilalást és szorongáso 
el. Járása nehézkessé valik 

gvyakran kell vizelnie. Szelle 
pességei csökkenek, fökéni em 

cötehetsége gyengül észreve 
Tehát - mielőit ezek a jelensége 
sabb formát öltenének fe 
URODONAL- kell szednünk me 
készitmény felszabaditja a húg 
kiválasztja és levezeti a húgysa 
ezáltal megszünteti a vérerek (e 
gét. A káros savaktól megtisztit 
környebb lesz, a vesék visszany, 
szüröképességüket igy müködésü 
zavartalan lesz. 

KAPHATÓ GYOGYSZERTÁRAKBAN s DROGÉRIÁKSAN 

Apcéllicedetések 

Jázasság 

sSzZéves 
független, özvegyasszony, saját lakással, há- 

zasság céljából keresi komoly, állásban lévő 
uriember ismeretségét. Cimeket Ideális 
feleség jeligére a kiadóba kérek. (2538) 

sűlást heves 
Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 
adóban. (2049) 

Imntelligens nő 

házvezetőnői állást keres, kaucióval, bármi- 
lyen üzletbe inkasszánsnak, esetleg vidékre 
is megy. T. E. II., Str. Torak 27. (3635) 

Fehérnemü-varrónő 

álást keres varrodába, vagy házhoz is 
megy. Cim a kiadóban. (3674) 

dás-vételt 
özleti berendezés 

massziv, 30 tükörajtóval, darabonként is el- 
adó. Cim a kiadóban. (367) 

H. szép akar lenni, 
használjon KULK A-féle * 

Miliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompuderi é 

8szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L 

Piata L C. Bratianu 

INDU 
VISSZATERÉS: 

Vakás 

Házmester-házaspár 

szabad lakást kap: Rabon g, IIL, Str. Ro- 
zalia No. 1. (3676) 

Kiadó 

2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 
fürdőszobávai, esetleg teljes ellátással, de- 
cember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) 

Kiadó 

modern parkettás lakás. 2 nagy utcai és ki- 
sebb udvari szoba. Str. Dragomir. Erdeklőd- 

ni Piata Crucii 2. (1949) 

morandului 4, I. em. 

Kiadó 
tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 
cai szoba, villamos megállónál. IIL, Str. Me- 

(3568) 

Butorozott-szoba 
kiadó, fürdőszoba-használattal, esetleg há- 
zaspárnak. Cim a kiadóban. (3671) 

Uri családnál 
szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 
Cim a kiadóban. (3642) 

Nagy terem kiadó 
Alkalmas tornának, hangversenyeknek, egy- 
leteknek, kluboknak, esetleg nyomdának, 
vagy áruberaktározásra etc. Bővebbet For- 
gács-cégnél, IV., Str. J. Vacarescu 36. Te. 
lefon 8-55. Ugyanott 2 üzlethelyiség kiadó. 

Katolikusol 

Teleion 21-81 

hó 25-én, délután 
január hó 2-án éjjel 

a Küznonii Bank EndnA Menetjegvirodájának rendezésében 
lelenfkezési helyek: Lapunk kiadóhivatalában. 

Bárminő biztositási ügyben dijtalan 
utbaigazitással szolgál a 

Katolikus Népszövetség unuututtkiauavutuvtu uah uta yat avayy nat minurum mitaaiutitmiik 

Biztositási Osztálya 
MMTMAAATAAA ATTMStTIA ATAEJ ATNT TAATAA TAÁTT TÁN 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 
Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2. sz. 

Telefon 21.81 

Karácsonyi társasutazá 
S: december 

Iészvételi 

atöntéi 
Harisnyaszem-felszedés 

jól és olcsón vállalok. Cim: I 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Elsőrangu vegetáriánus ko 

házban és házon kivül kapható. 
adóban. 

verziós adósságok rendezésére kap. 
től-harminc évi törlesztésre, Bővel 
giana' A. G. Kereskedelmi és Boyválla 
Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

jó, szép és olcsó 
Allandó kiállitás 

Timiscara 1. Piata ! 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
rTimisoara 

Bulev. Berthelot 2i 
Telefon 23-05 

üijak : Budanesíre oda és vissza saját utlevé 
3 hónapos utlevélle Hécshe oda és vissza sajat utlevéllel 3900 lei, 3 hónapo utlevéllel üsszes vizamokkal. Kérjen prospek 

virodája Timisoara, 


